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FICHA TÉCNICA PARA PUBLICAÇÃO

Foram realizadas duas sondagens pela Pitagórica para a TVI, CNN Portugal, TSF, JN e O Jogo.

• A primeira sondagem realizada entre os dias 23 a 27 de Fevereiro antes das noticias mais recentes sobre os clientes da
empresa da família do Primeiro Ministro e da comunicação que foi feita pelo 1º Ministro ao país no Sábado 1 de Março.

• A segunda sondagem realizada entre os dias 3 e 6 de Março, depois da comunicação do Primeiro Ministro ao país bem
como da reação da CDU (anuncio de Moção de Censura) e da reação do PS (intenção de rejeição do moção de

censura da CDU)

Na primeira sondagem, a amostra recolhida foi de 400 entrevistas, como habitualmente nos barómetros mensais, e para
além da intenção de voto das legislativas, foram abordados temas relacionados com a avaliação da Presidência da
Republica bem como a intenção de voto para as eleições presidenciais e ainda temas de desporto. A taxa de resposta foi
de 65% ou seja foram precisas 615 contactos efetivos para conseguir as 400 entrevistas. A margem de erro máxima para um
nível de confiança de 95,5% é de +/-5,0%

Na segunda sondagem, a amostra recolhida foi de 625 entrevistas, com um questionário mais curto, que apenas se
debruçou sobre os temas das eleições legislativas e da crise atual. A taxa de resposta foi de 66% ou seja foram precisas 938
contactos efetivos para conseguir as 625 entrevistas. A margem de erro máxima para um nível de confiança de 95,5% é de
+/-4,0%

Em ambas as sondagens, a amostra foi recolhida de forma aleatória junto de eleitores Portugueses recenseados e foi
devidamente estratificada por género, idade e região. A direção técnica do estudo é da responsabilidade de Rita Marques
da Silva.

A ficha técnica completa, bem como todos os resultados, foram depositados junto da ERC - Entidade Reguladora da
Comunicação Social que os disponibilizará para consulta online.



INTENÇÃO VOTO LEGISLATIVAS



VOTO DIRETO S/DIST.
INDECISOS

VOTO DIRETO C/DIST.
INDECISOS

Semana 1 Semana 2 Variação Semana 1 Semana 2 Variação

AD

Luís Montenegro
29,8% 28,2% ↓1,6pp

35,6%
[30,8% – 40,4%]

33,5%
[29,7% – 37,3%]

↓2,1pp

PS

Pedro Nuno Santos
22,8% 24,2% ↑1,4pp

27,2%
[22,8% – 31,6%]

28,8%
[25,2% – 32,4%]

↑1,6pp

CHEGA

André Ventura
14,5% 11,4% ↓3,1pp

17,4%
[13,6% – 21,2%]

13,5%
[10,8% – 16,2%]

↓3,9pp

IL

Rui Rocha
4,3% 5,6% ↑1,3pp

5,1%
[2,9% – 7,3%]

6,7%
[4,7% – 8,7%]

↑1,6pp

CDU

Paulo Raimundo
3,0% 2,6% ↓0,4pp

3,6%
[1,7% – 5,5%]

3,0%
[1,6% – 4,4%]

↓0,6pp

BE

Mariana Mortágua
1,3% 2,4% ↑1,1pp

1,5%
[0,3% – 2,7%]

2,9%
[1,6% – 4,2%]

↑1,4pp

Livre

Rui Tavares
4,0% 2,2% ↓1,8pp

4,8%
[2,7% – 6,9%]

2,7%
[1,4% – 4,0%]

↓2,1pp

PAN

Inês Sousa Real
1,3% 1,6% ↑0,3pp

1,5%
[0,3% – 2,7%]

1,9%
[0,8% – 3,0%]

↑0,4pp

ADN

Bruno Fialho
--- 0,3% ↑0,3pp ---

0,4%
[0,0% – 0,9%]

↑0,4pp

O+B/N 2,5% 5,5% ↑3,0pp
3,3%

[1,5% – 5,1%]

6,6%
[4,6% – 8,6%]

↑3,3pp

Indecisos 16,5% 16,0% ↓0,5pp --- --- ---

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS
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↓ ↑ = Variações face à Semana 1 Mar’25



Jan'25 Fev'25
Semana 1

Mar'25

Semana 2

Mar'25

Luís Montenegro (AD) 28,7 29,0 29,8 28,2

Pedro Nuno Santos (PS) 23,5 24,0 22,8 24,2

André Ventura (Chega) 14,2 14,8 14,5 11,4

Rui Rocha (IL) 5,0 5,5 4,3 5,6

Rui Tavares (Livre) 2,8 3,3 4,0 2,2

Paulo Raimundo (CDU) 3,5 3,0 3,0 2,6

Mariana Mortágua (BE) 3,8 2,8 1,3 2,4

Inês Sousa Real (PAN) 1,3 1,8 1,3 1,6

Bruno Fialho (ADN) 1,0 0,5 0,0 0,3

Indecisos 12,5 12,0 16,5 16,0

O+B/N 4,7 3,8 2,5 5,5

28,7
29,0 29,8

28,2

23,5

24,0
22,8 24,2

14,2
14,8

14,5
11,4

5,0
5,5 4,3

5,6

2,8
3,3

4,0

2,2
3,5

3,0
3,0

2,63,8

2,8
1,3

2,4

1,3 1,8 1,3
1,6

1,0

0,5

0,0 0,3

12,5 12,0

16,5
16,0

4,7
3,8

2,5

5,5

Distância entre 

AD e PS diminui 

face à semana 
anterior (passa 

de 7pp para 

4pp).

Regista-se uma 

ligeira descida 
entre os 

indecisos.

Voto SEM distribuição de indecisos

↓1,6pp

↑1,4pp

↓3,1pp

↑1,3pp

↓1,8pp

↓0,4pp

↑1,1pp

↑0,3pp

↑0,3pp

↓0,5pp

↑3,0pp
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Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

↓ ↑ = Variações face à Semana 1 Mar’25

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS



Jan'25 Fev'25
Semana 1

Mar'25

Semana 2

Mar'25

Luís Montenegro (AD) 32,9 33,0 35,6 33,5

Pedro Nuno Santos (PS) 26,9 27,3 27,2 28,8

André Ventura (Chega) 16,3 16,8 17,4 13,5

Rui Rocha (IL) 5,7 6,3 5,1 6,7

Rui Tavares (Livre) 3,1 3,7 4,8 2,7

Paulo Raimundo (CDU) 4,0 3,4 3,6 3,0

Mariana Mortágua (BE) 4,3 3,1 1,5 2,9

Inês Sousa Real (PAN) 1,4 2,0 1,5 1,9

Bruno Fialho (ADN) 1,1 0,6 0,0 0,4

O+B/N 5,4 4,4 3,3 6,6

32,9
33,0

35,6

33,5

26,9
27,3 27,2 28,8

16,3
16,8 17,4

13,5

5,7
6,3

5,1
6,7

3,1
3,7

4,8

2,7
4,0

3,4 3,6

3,04,3

3,1
1,5

2,9

1,4
2,0 1,5 1,9

1,1 0,6 0,0 0,4

5,4
4,4

3,3

6,6
A distância entre 

PS e AD passa de 
8,4pp para 4,7pp.

CHEGA é o 

partido que mais 

desce.

Voto COM distribuição de indecisos

↓2,1pp

↑1,6pp

↓3,9pp

↑1,6pp

↓2,1pp

↓0,6pp

↑1,4pp

↑0,4pp

↑0,4pp

↑3,3pp
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Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

↓ ↑ = Variações face à Semana 1 Mar’25



Distância entre 

AD e PS

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

DISTÂNCIA ENTRE AD (Luís Montenegro) e PS (Pedro Nuno Santos)
(%) VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS

AD com maior intenção de voto

PS com maior intenção de voto

8

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

4,0

2,0

5,8

10,6

4,8

-0,4

11,6

4,0

-10,0

5,6

-1,4

-0,6

17,0

Semana 1 Semana 2 Variação

↓3,0p

↓5,0pp

↓1,2pp

↓1,6pp

↓7,6pp

↓0,4pp

↓10,6pp

↑0,9pp

↓5,6pp

↓0,3pp

↓1,4pp

↓12,9pp

↑6,8pp

7,0

7,0

7,0

12,2

12,4

0,0

22,2

3,1

-4,4

5,9

0,0

12,3

10,2

Total

Masculino

Feminino

18-34 anos

35-54 anos

55 e mais anos

Classe A/B

Classe C1

Classe C2/D

Norte

Centro

Lisboa

Sul + Ilhas

↓ ↑ = Variações face à Semana 1 Mar’25



Universo: Eleitores recenseados em Portugal

(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 400 inquéritos

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS MARÇO 2024 – LEGISLATIVAS JANEIRO 2025

AD
Luís

Montenegro

PS
Pedro Nuno 

Santos

CDU 
Paulo 

Raimundo

BE 
Mariana 

Mortágua

PAN 
Inês Sousa 

Real

Livre 
Rui Tavares

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
Rui Rocha

O+B/N Indecisos Total

AD 79,9% 3,0% --- --- --- --- 1,5% 3,0% 2,2% 10,4% 100,0%

PS 5,2% 74,1% --- --- --- --- 0,9% --- 0,9% 18,9% 100,0%

CDU 7,1% 7,1% 78,6% 7,2% --- --- --- --- --- --- 100,0%

BE 6,7% --- 6,7% 26,7% --- 13,3% --- --- --- 46,6% 100,0%

PAN --- --- --- --- 71,4% --- --- --- --- 28,6% 100,0%

LIVRE --- --- --- --- --- 86,7% --- --- --- 13,3% 100,0%

CHEGA 2,9% --- --- --- --- 1,4% 75,7% 1,4% --- 18,6% 100,0%

IL 5,3% --- --- --- --- --- 5,3% 63,2% 5,3% 20,9% 100,0%

O+B/N 10,0% --- --- --- --- --- 10,0% --- 60,0% 20,0% 100,0%

Total 29,8% 22,8% 3,0% 1,3% 1,3% 4,0% 14,5% 4,3% 2,5% 16,5% 100,0%

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS MARÇO 2024 – LEGISLATIVAS JANEIRO 2025

AD
Luís

Montenegro

PS
Pedro Nuno 

Santos

CDU 
Paulo 

Raimundo

BE 
Mariana 

Mortágua

PAN 
Inês Sousa 

Real

Livre 
Rui 

Tavares

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
Rui Rocha

O+B/N Indecisos Total

AD 26,8% 1,0% --- --- --- --- 0,5% 1,0% 0,8% 3,5% 33,6%

PS 1,5% 21,5% --- --- --- --- 0,3% --- 0,3% 5,5% 29,1%

CDU 0,3% 0,3% 2,8% 0,3% --- --- --- --- --- --- 3,7%

BE 0,3% --- 0,2% 1,0% --- 0,5% --- --- --- 1,8% 3,8%

PAN --- --- --- --- 1,3% --- --- --- --- 0,5% 1,8%

LIVRE --- --- --- --- --- 3,2% --- --- --- 0,5% 3,7%

CHEGA 0,5% --- --- --- --- 0,3% 13,3% 0,3% --- 3,3% 17,7%

IL 0,3% --- --- --- --- --- 0,3% 3,0% 0,3% 1,0% 4,9%

O+B/N 0,1% --- --- --- --- --- 0,1% --- 1,1% 0,4% 1,7%

Total 29,8% 22,8% 3,0% 1,3% 1,3% 4,0% 14,5% 4,3% 2,5% 16,5% 100,0%
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INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

Semana 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal

(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS MARÇO 2024 – LEGISLATIVAS JANEIRO 2025

AD
Luís

Montenegro

PS
Pedro Nuno 

Santos

CDU 
Paulo 

Raimundo

BE 
Mariana 

Mortágua

PAN 
Inês Sousa 

Real

Livre 
Rui 

Tavares

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
Rui Rocha

ADN
Bruno Fialho

O+B/N Indecisos Total

AD 67,2% 1,7% --- --- 0,4% --- 3,4% 3,8% 0,9% 2,2% 20,4% 100,0%

PS 1,7% 78,2% 0,6% 0,6% --- --- 1,7% --- --- 1,1% 16,1% 100,0%

CDU 10,0% --- 70,0% --- --- --- --- --- --- --- 20,0% 100,0%

BE --- 17,4% 4,3% 60,9% --- --- --- --- --- --- 17,4% 100,0%

PAN --- --- --- --- 100,0% --- --- --- --- --- --- 100,0%

LIVRE --- 6,3% --- --- --- 87,4% --- --- --- 6,3% --- 100,0%

CHEGA 10,3% 1,3% --- --- --- --- 76,9% 1,3% --- 2,5% 7,7% 100,0%

IL 10,8% 8,1% --- --- --- --- --- 67,6% --- 5,4% 8,1% 100,0%

O+B/N 3,0% 6,1% --- --- --- --- --- --- --- 69,7% 21,2% 100,0%

Total 28,2% 24,2% 2,6% 2,4% 1,6% 2,2% 11,4% 5,6% 0,3% 5,5% 16,0% 100,0%

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS MARÇO 2024 – LEGISLATIVAS JANEIRO 2025

AD
Luís

Montenegro

PS
Pedro Nuno 

Santos

CDU 
Paulo 

Raimundo

BE 
Mariana 

Mortágua

PAN 
Inês Sousa 

Real

Livre 
Rui 

Tavares

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
Rui Rocha

ADN
Bruno Fialho

O+B/N Indecisos Total

AD 25,3% 0,6% --- --- 0,2% --- 1,3% 1,4% 0,3% 0,8% 7,7% 37,6%

PS 0,5% 21,8% 0,2% 0,2% --- --- 0,5% --- --- 0,3% 4,5% 28,0%

CDU 0,3% --- 2,2% --- --- --- --- --- --- --- 0,6% 3,1%

BE --- 0,6% 0,2% 2,2% --- --- --- --- --- --- 0,6% 3,6%

PAN --- --- --- --- 1,4% --- --- --- --- --- --- 1,4%

LIVRE --- 0,2% --- --- --- 2,2% --- --- --- 0,2% --- 2,6%

CHEGA 1,3% 0,2% --- --- --- --- 9,6% 0,2% --- 0,3% 1,0% 12,6%

IL 0,6% 0,5% --- --- --- --- --- 4,0% --- 0,3% 0,5% 5,9%

O+B/N 0,2% 0,3% --- --- --- --- --- --- --- 3,6% 1,1% 5,2%

Total 28,2% 24,2% 2,6% 2,4% 1,6% 2,2% 11,4% 5,6% 0,3% 5,5% 16,0% 100,0%

10

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

Semana 2



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 400 inquéritos 11
Q2 - E se as eleições LEGISLATIVAS (GOVERNO) se realizassem neste momento, 

em que partido votaria? (%)

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 135 Base: 129 Base: 136

AD – Luis Montenegro 29,8 38,5 28,7 22,1

PS – Pedro Nuno Santos 22,8 16,3 25,6 26,5

CHEGA – André Ventura 14,5 9,6 13,2 20,6

IL – Rui Rocha 4,3 7,4 4,7 0,7

LIVRE – Rui Tavares 4,0 7,4 3,1 1,5

CDU – Paulo Raimundo 3,0 2,2 1,6 5,1

BE – Mariana Mortágua 1,3 --- 2,3 1,5

PAN – Inês Sousa Real 1,3 --- 2,3 1,5

O+B/N 2,5 2,3 3,8 2,1

Indecisos 16,5 16,3 14,7 18,4

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%)
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

AD – Luis Montenegro 29,8 28,1 31,2 25,5 30,2 31,8

PS – Pedro Nuno Santos 22,8 21,1 24,2 13,3 17,8 31,8

CHEGA – André Ventura 14,5 23,2 7,0 21,4 15,5 9,8

IL – Rui Rocha 4,3 4,3 4,2 8,2 6,2 0,6

LIVRE – Rui Tavares 4,0 3,2 4,7 8,2 5,4 0,6

CDU – Paulo Raimundo 3,0 4,3 1,9 2,0 1,6 4,6

BE – Mariana Mortágua 1,3 2,2 0,5 2,0 0,8 1,2

PAN – Inês Sousa Real 1,3 0,5 1,9 2,0 2,3 ---

O+B/N 2,5 2,8 2,5 3,1 4,7 1,1

Indecisos 16,5 10,3 21,9 14,3 15,5 18,5

Semana 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 400 inquéritos 12
Q2 - E se as eleições LEGISLATIVAS (GOVERNO) se realizassem neste momento, 

em que partido votaria? (%)

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%) Global Centro Lisboa Norte Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 85 Base: 117 Base: 139 Base: 59

AD – Luis Montenegro 29,8 31,8 18,8 36,0 33,9

PS – Pedro Nuno Santos 22,8 25,9 18,8 23,7 23,7

CHEGA – André Ventura 14,5 16,5 12,8 13,7 16,9

IL – Rui Rocha 4,3 2,4 5,1 5,8 1,7

LIVRE – Rui Tavares 4,0 2,4 5,1 4,3 3,4

CDU – Paulo Raimundo 3,0 2,4 6,0 0,7 3,4

BE – Mariana Mortágua 1,3 1,2 1,7 1,4 ---

PAN – Inês Sousa Real 1,3 2,4 2,6 --- ---

O+B/N 2,5 0,9 5,2 2,2 1,7

Indecisos 16,5 14,1 23,9 12,2 15,3

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 134 Base: 14* Base: 15* Base: 7* Base: 15* Base: 70 Base: 19 Base: 10*

AD – Luis Montenegro 29,8 5,2 79,9 7,1 6,7 --- --- 2,9 5,3 10,0

PS – Pedro Nuno Santos 22,8 74,1 3,0 7,1 --- --- --- --- --- ---

CHEGA – André Ventura 14,5 0,9 1,5 --- --- --- --- 75,7 5,3 10,0

IL – Rui Rocha 4,3 --- 3,0 --- --- --- --- 1,4 63,2 ---

LIVRE – Rui Tavares 4,0 --- --- --- 13,3 --- 86,7 1,4 --- ---

CDU – Paulo Raimundo 3,0 --- --- 78,7 6,7 --- --- --- --- ---

BE – Mariana Mortágua 1,3 --- --- 7,1 26,7 --- --- --- --- ---

PAN – Inês Sousa Real 1,3 --- --- --- --- 71,4 --- --- --- ---

O+B/N 2,5 0,8 2,2 --- --- --- --- --- 5,1 60,0

Indecisos 16,5 19,0 10,4 --- 46,6 28,6 13,3 18,6 21,1 20,0

*Base sem relevância estatística

Semana 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 13
Q2 - E se as eleições LEGISLATIVAS (GOVERNO) se realizassem neste momento, 

em que partido votaria? (%)

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

AD – Luis Montenegro 28,2 34,4 24,8 22,1

PS – Pedro Nuno Santos 24,2 22,8 20,8 32,1

CHEGA – André Ventura 11,4 8,5 11,5 16,4

IL – Rui Rocha 5,6 8,9 4,0 2,1

CDU – Paulo Raimundo 2,6 2,7 2,2 2,9

BE – Mariana Mortágua 2,4 2,3 3,1 1,4

LIVRE – Rui Tavares 2,2 3,1 2,7 ---

PAN – Inês Sousa Real 1,6 1,9 1,8 0,7

ADN – Bruno Fialho 0,3 0,8 --- ---

O+B/N 5,5 1,9 8,7 7,3

Indecisos 16,0 12,7 20,4 15,0

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%)
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

AD – Luis Montenegro 28,2 25,4 30,6 25,3 26,8 30,7

PS – Pedro Nuno Santos 24,2 23,4 24,8 14,7 22,0 31,1

CHEGA – André Ventura 11,4 14,9 8,2 14,0 13,7 8,1

IL – Rui Rocha 5,6 6,8 4,5 6,7 9,3 2,2

CDU – Paulo Raimundo 2,6 3,1 2,1 2,0 3,4 2,2

BE – Mariana Mortágua 2,4 2,4 2,4 2,0 2,9 2,2

LIVRE – Rui Tavares 2,2 2,4 2,1 4,7 2,4 0,7

PAN – Inês Sousa Real 1,6 0,7 2,4 0,7 2,4 1,5

ADN – Bruno Fialho 0,3 0,3 0,3 0,7 --- 0,4

O+B/N 5,5 6,4 5,0 3,9 4,4 7,6

Indecisos 16,0 14,2 17,6 25,3 12,7 13,3

Semana 2



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 14Q2 - E se as eleições LEGISLATIVAS (GOVERNO) se realizassem neste momento, 
em que partido votaria? (%)

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

AD – Luis Montenegro 28,2 29,0 29,6 25,7 28,7

PS – Pedro Nuno Santos 24,2 23,4 31,0 26,3 11,7

CHEGA – André Ventura 11,4 8,4 14,8 9,1 17,0

IL – Rui Rocha 5,6 8,9 4,9 4,6 1,1

CDU – Paulo Raimundo 2,6 2,3 2,1 4,0 1,1

BE – Mariana Mortágua 2,4 2,8 1,4 3,4 1,1

LIVRE – Rui Tavares 2,2 1,4 1,4 3,4 3,2

PAN – Inês Sousa Real 1,6 3,7 --- 1,1 ---

ADN – Bruno Fialho 0,3 0,9 --- --- ---

O+B/N 5,5 4,7 2,8 5,8 11,6

Indecisos 16,0 14,5 12,0 16,6 24,5

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

AD – Luis Montenegro 28,2 1,7 67,2 10,0 --- --- --- 10,3 10,8 3,0

PS – Pedro Nuno Santos 24,2 78,2 1,7 --- 17,4 --- 6,3 1,3 8,1 6,1

CHEGA – André Ventura 11,4 1,7 3,4 --- --- --- --- 76,9 --- ---

IL – Rui Rocha 5,6 --- 3,8 --- --- --- --- 1,3 67,6 ---

CDU – Paulo Raimundo 2,6 0,6 --- 70,0 4,3 --- --- --- --- ---

BE – Mariana Mortágua 2,4 0,6 --- --- 60,9 --- --- --- --- ---

LIVRE – Rui Tavares 2,2 --- --- --- --- --- 87,4 --- --- ---

PAN – Inês Sousa Real 1,6 --- 0,4 --- --- 100,0 --- --- --- ---

ADN – Bruno Fialho 0,3 --- 0,9 --- --- --- --- --- --- ---

O+B/N 5,5 1,1 2,2 --- --- --- 6,3 2,5 5,4 69,7

Indecisos 16,0 16,1 20,4 20,0 17,4 --- --- 7,7 8,1 21,2
*Base sem relevância estatística

Semana 2



AVALIAÇÃO 1º MINISTRO E LÍDERES OPOSIÇÃO



Avaliações 

negativas do 

Primeiro Ministro

Luís Montenegro 

sobem 8pp face à 

semana anterior
(eram 38% e passam 

a 46%).

André Ventura 

e Pedro Nuno 

Santos registam 

ligeiras subidas nas 

avaliações 

negativas 

(2pp e 1pp 

respetivamente)

Q3 – Na sua opinião, a atuação do 1º Ministro, Luís Montenegro? (%)

Q4 – E como avalia, a atuação do Líder da oposição Pedro Nuno Santos? (%)
Q5 – E como avalia, a atuação do Líder do Chega André Ventura? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Muito Boa

Boa

Má

Avaliação Atuação

Muito Má

Primeiro Ministro
Luís Montenegro

4%

48%

30%

8%

2%

33%

42%

14%

Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos

Ns/Nr 10% 9%

Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

4%

18%

19%

56%

Líder do Chega
André Ventura

3%

16

4%

43%

33%

13%

2%

33%

41%

16%

7% 8%

3%

16%

25%

52%

4%

Semana 1 Semana 2 Variação Semana 1 Semana 2 Variação Semana 1 Semana 2 Variação

=

↓5pp

↑3pp

↑5pp

↓3pp

=

=

↓1pp

↑2pp

↓1pp

↓1pp

↓2pp

↑6pp

↓4pp

↑1pp

↓ ↑ = Variações face à Semana 1



JAN’25 FEV’25
SEMANA 1 

MAR’25

SEMANA 2 

MAR’25
JAN’25 FEV’25

SEMANA 1 

MAR’25

SEMANA 2 

MAR’25

31 28
35

35

59

63
56

57

10

9 9 8

Boa/ Muito Boa Má /Muito Má Ns/Nr

Luís Montenegro e 

André Ventura 

registam descidas 

nas avaliações 

positivas face à 

semana anterior 

(5pp e 3pp, 

respetivamente). 

Pedro Nuno Santo 

regista os mesmos 

valores.

17

Como tem sido a atuação?

JAN’25 FEV’25
SEMANA 1 

MAR’25

SEMANA 2 

MAR’25

53
54 52

47

38
36 38

46

9
10 10 7

↓5pp

↓ ↑ = Variações face à Semana 1

26
25

22
19

69
70

75 77

5
5 3

4

↓3pp

↑2pp

↑8pp

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 
(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)
Amostra: 625 inquéritos

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Q3 – Na sua opinião, a atuação do 1º Ministro, Luís Montenegro? (%)

Q4 – E como avalia, a atuação do Líder da oposição Pedro Nuno Santos? (%)
Q5 – E como avalia, a atuação do Líder do Chega André Ventura? (%)

↑1pp

=

↓1pp

↓3pp

↑1pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 400 inquéritos 18Q3 – Na sua opinião, a atuação do 1º Ministro, Luís Montenegro? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 135 Base: 129 Base: 136

Muito má 8 5 6 13

Má 30 28 28 32

Boa 48 54 53 37

Muito boa 4 7 3 3

Ns/Nr 10 6 10 15

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Muito má 8 8 8 4 7 11

Má 30 32 27 31 35 25

Boa 48 46 49 51 49 45

Muito boa 4 4 5 3 2 7

Ns/Nr 10 10 11 11 7 12

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global Centro Lisboa Norte Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 85 Base: 117 Base: 139 Base: 59

Muito má 8 6 11 7 7

Má 30 31 36 26 24

Boa 48 46 38 55 53

Muito boa 4 6 2 4 8

Ns/Nr 10 11 13 8 8

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 134 Base: 14* Base: 15* Base: 7* Base: 15* Base: 70 Base: 19 Base: 10*

Muito má 8 15 1 14 --- 14 7 11 5 10

Má 30 39 10 21 27 71 60 44 21 40

Boa 48 33 70 43 60 15 27 34 74 10

Muito boa 4 --- 13 --- --- --- --- 1 --- ---

Ns/Nr 10 13 6 22 13 --- 6 10 --- 40

*Base sem relevância estatística

Semana 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 19Q3 – Na sua opinião, a atuação do 1º Ministro, Luís Montenegro? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Muito má 13 12 12 18

Má 33 33 35 29

Boa 43 46 42 40

Muito boa 4 4 4 4

Ns/Nr 7 5 7 9

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Muito má 13 15 12 9 13 16

Má 33 33 32 32 34 32

Boa 43 42 44 47 43 41

Muito boa 4 5 3 5 2 5

Ns/Nr 7 5 9 7 8 6

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Muito má 13 12 15 13 12

Má 33 30 31 35 35

Boa 43 47 44 41 37

Muito boa 4 6 4 3 4

Ns/Nr 7 5 6 8 12

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Muito má 13 21 3 20 26 33 25 19 3 12

Má 33 44 16 35 57 44 37 41 35 42

Boa 43 24 66 20 17 11 38 33 57 30

Muito boa 4 1 10 --- --- --- --- --- 3 ---

Ns/Nr 7 10 5 25 --- 12 --- 7 2 16

*Base sem relevância estatística

Semana 2



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 400 inquéritos 20

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 135 Base: 129 Base: 136

Muito má 14 16 13 13

Má 42 48 44 34

Boa 33 28 35 35

Muito boa 2 1 2 1

Ns/Nr 9 7 6 17

Avaliação atuação Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Muito má 14 16 13 16 20 8

Má 42 45 40 47 36 44

Boa 33 31 34 29 33 35

Muito boa 2 1 2 --- 2 3

Ns/Nr 9 7 11 8 9 10

Avaliação atuação Líder da 
Oposição Pedro Nuno Santos (%)

Global Centro Lisboa Norte Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 85 Base: 117 Base: 139 Base: 59

Muito má 14 13 15 12 19

Má 42 41 42 45 36

Boa 33 36 29 35 31

Muito boa 2 1 2 1 3

Ns/Nr 9 9 12 7 11

Avaliação atuação Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 134 Base: 14* Base: 15* Base: 7* Base: 15* Base: 70 Base: 19 Base: 10*

Muito má 14 4 13 --- 7 14 13 31 32 20

Má 42 21 54 50 40 29 60 49 42 50

Boa 33 56 24 43 46 43 27 13 21 10

Muito boa 2 5 --- --- 7 --- --- --- --- ---

Ns/Nr 9 14 9 7 --- 14 --- 7 5 20

Q4 – E como avalia, a atuação do Líder da oposição Pedro Nuno Santos? (%)

*Base sem relevância estatística

Semana 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 21

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Muito má 16 15 17 18

Má 41 46 45 22

Boa 33 32 26 48

Muito boa 2 --- 4 1

Ns/Nr 8 7 8 11

Avaliação atuação Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Muito má 16 19 15 17 16 16

Má 41 44 37 43 44 36

Boa 33 31 35 31 29 38

Muito boa 2 2 2 --- 2 2

Ns/Nr 8 4 11 9 9 8

Avaliação atuação Líder da 
Oposição Pedro Nuno Santos (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Muito má 16 18 15 15 17

Má 41 39 41 39 45

Boa 33 36 35 33 24

Muito boa 2 1 4 2 1

Ns/Nr 8 6 5 11 13

Avaliação atuação Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Muito má 16 5 22 10 4 11 13 35 14 18

Má 41 20 49 55 39 78 56 47 46 39

Boa 33 59 22 15 52 11 31 17 27 24

Muito boa 2 5 1 --- --- --- --- --- --- ---

Ns/Nr 8 11 6 20 5 --- --- 1 13 19

Q4 – E como avalia, a atuação do Líder da oposição Pedro Nuno Santos? (%)

*Base sem relevância estatística

Semana 2



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 400 inquéritos 22

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 135 Base: 129 Base: 136

Muito má 56 68 52 47

Má 19 19 21 18

Boa 18 10 22 22

Muito boa 4 2 2 7

Ns/Nr 3 1 3 6

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Muito má 56 44 66 41 57 63

Má 19 20 19 21 15 21

Boa 18 26 11 23 25 10

Muito boa 4 5 2 6 2 3

Ns/Nr 3 5 2 9 1 3

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global Centro Lisboa Norte Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 85 Base: 117 Base: 139 Base: 59

Muito má 56 56 56 59 47

Má 19 19 22 18 17

Boa 18 16 15 18 27

Muito boa 4 4 3 4 5

Ns/Nr 3 5 4 1 4

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 134 Base: 14* Base: 15* Base: 7* Base: 15* Base: 70 Base: 19 Base: 10*

Muito má 56 74 63 50 67 71 100 3 37 60

Má 19 17 23 36 20 14 --- 11 42 10

Boa 18 6 10 7 13 --- --- 64 16 20

Muito boa 4 --- 2 --- --- --- --- 17 --- ---

Ns/Nr 3 3 2 7 --- 15 --- 5 5 10

Q5 – E como avalia, a atuação do Líder do Chega André Ventura? (%)

*Base sem relevância estatística

Semana 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 23

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Muito má 52 62 53 34

Má 25 24 23 29

Boa 16 9 19 23

Muito boa 3 2 2 6

Ns/Nr 4 3 3 8

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Muito má 52 47 57 46 51 57

Má 25 26 24 23 26 26

Boa 16 20 12 21 18 11

Muito boa 3 4 2 4 1 3

Ns/Nr 4 3 5 6 4 3

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Muito má 52 47 55 58 51

Má 25 31 23 22 19

Boa 16 16 15 13 20

Muito boa 3 2 3 2 4

Ns/Nr 4 4 4 5 6

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Muito má 52 59 56 80 69 44 87 9 54 48

Má 25 23 31 --- 22 44 13 14 30 33

Boa 16 12 9 10 9 12 --- 59 8 9

Muito boa 3 1 1 --- --- --- --- 13 3 3

Ns/Nr 4 5 3 10 --- --- --- 5 5 7

Q5 – E como avalia, a atuação do Líder do Chega André Ventura? (%)

*Base sem relevância estatística

Semana 2



A aprovação do 

atual governo é de 

60%, e regista uma 

descida de 2pp

face à semana 

anterior.

A taxa de aprovação 

sobe entre os 

eleitores do PAN, 

CHEGA e IL, mas 

desce entre os 

restantes partidos.

Q6 – Aprova ou desaprova a governação do atual Governo? (%)

Aprovação eleitorado:

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos
24

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo?

62

33

5

60

35

5

Semana 2Semana 1

DesaprovaAprova Ns/Nr

PS 51

AD 90

CDU 64

BE 67

PAN 14

LIVRE 47

CHEGA 41

IL 58

43

87

40

35

33

44

47

65

↓2pp

↑2pp

=

Semana 1 Semana 2 Variação

↓8pp

↓3pp

↓24pp

↓32pp

↑19pp

↓3pp

↑6pp

↑7pp

↓ ↑ = Variações face à Semana 1



JAN’25 FEV’25 SEMANA 1 MAR’25 SEMANA 2 MAR’25

32 29 33 35

62 62 62

60

6 9 5
5

Desaprova Aprova Ns/Nr

A taxa de 

aprovação do 

atual governo 

regista uma 

descida de 2pp. 

Verifica-se 

também uma 

subida de 2pp da 

desaprovação.

25
Universo: Eleitores recenseados em Portugal 
(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)
Amostra: 625 inquéritos

↑2pp

↓2pp

=

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo?

Q6 – Aprova ou desaprova a governação do atual Governo? (%)

↓ ↑ = Variações face à Semana 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 400 inquéritos 26Q6 – Aprova ou desaprova a governação do atual Governo? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

*Base sem relevância estatística

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 135 Base: 129 Base: 136

Aprova 62 66 62 58

Desaprova 33 31 33 34

Ns/Nr 5 3 5 8

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Aprova 62 65 60 59 58 66

Desaprova 33 32 33 32 38 29

Ns/Nr 5 3 7 9 4 5

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global Centro Lisboa Norte Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 85 Base: 117 Base: 139 Base: 59

Aprova 62 61 53 66 71

Desaprova 33 32 38 31 27

Ns/Nr 5 7 9 3 2

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 134 Base: 14* Base: 15* Base: 7* Base: 15* Base: 70 Base: 19 Base: 10*

Aprova 62 51 90 64 67 14 47 41 58 20

Desaprova 33 43 7 36 27 86 53 51 37 50

Ns/Nr 5 6 3 --- 6 --- --- 8 5 30

Semana 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 27Q6 – Aprova ou desaprova a governação do atual Governo? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

*Base sem relevância estatística

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Aprova 60 63 60 54

Desaprova 35 33 34 41

Ns/Nr 5 4 6 5

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Aprova 60 61 59 65 60 58

Desaprova 35 35 36 31 38 36

Ns/Nr 5 4 5 4 2 6

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Aprova 60 60 62 61 56

Desaprova 35 36 35 35 34

Ns/Nr 5 4 3 4 10

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Aprova 60 43 87 40 35 33 44 47 65 33

Desaprova 35 51 12 60 57 44 56 50 30 45

Ns/Nr 5 6 1 --- 8 23 --- 3 5 22

Semana 2



CRISE POLÍTICA



Regista-se, face à 

semana anterior, 

uma subida de 

15pp entre os que 

consideram as 

explicações de Luís 

Montenegro 

insuficientes.

Sobretudo entre a 

classe social C1, 

regiões Lisboa e 

eleitorado PS.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

Q33 – André Ventura apresentou uma moção de censura contra o Governo por desconfianças sobre 
uma empresa que Luís Montenegro terá vendido à sua mulher e aos filhos em 2022 antes de ir para o 

Governo. Na sua opinião as explicações que Luís Montenegro forneceu foram suficientes? (%)

As explicações de Luís Montenegro sobre a venda da 
empresa foram…

29

CRISE POLÍTICA

5

36

59

15

41

44

Ns/Nr

Foram suficientes

Foram insuficientes

Semana 1 Semana 2

↑15pp

↓5pp

↓10pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 400 inquéritos 30

Explicações de Luís Montenegro sobre 
a venda da empresa foram... (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 135 Base: 129 Base: 136

Insuficientes 44 37 48 47

Suficientes 41 53 36 35

Ns/Nr 15 10 16 18

Explicações de Luís Montenegro sobre 
a venda da empresa foram... (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Insuficientes 44 47 41 48 40 45

Suficientes 41 43 40 36 43 43

Ns/Nr 15 10 19 16 17 12

CRISE POLÍTICA

Explicações de Luís Montenegro sobre 
a venda da empresa foram... (%)

Global Centro Lisboa Norte Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 85 Base: 117 Base: 139 Base: 59

Insuficientes 44 46 47 40 44

Suficientes 41 38 40 45 41

Ns/Nr 15 16 13 15 15

Explicações de Luís Montenegro sobre 
a venda da empresa foram... (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 134 Base: 14* Base: 15* Base: 7* Base: 15* Base: 70 Base: 19 Base: 10*

Insuficientes 44 57 19 64 47 57 40 66 53 30

Suficientes 41 31 67 21 33 29 53 19 37 10

Ns/Nr 15 12 14 15 20 14 7 15 10 60

Q33 – André Ventura apresentou uma moção de censura contra o Governo por desconfianças sobre 
uma empresa que Luís Montenegro terá vendido à sua mulher e aos filhos em 2022 antes de ir para o 

Governo. Na sua opinião as explicações que Luís Montenegro forneceu foram suficientes? (%)

*Base sem relevância estatística

Semana 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 31

Explicações de Luís Montenegro sobre 
a venda da empresa foram... (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Insuficientes 59 57 63 54

Suficientes 36 39 32 38

Ns/Nr 5 4 5 8

Explicações de Luís Montenegro sobre 
a venda da empresa foram... (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Insuficientes 59 58 59 58 58 59

Suficientes 36 39 34 35 37 36

Ns/Nr 5 3 7 7 5 5

CRISE POLÍTICA

Explicações de Luís Montenegro sobre 
a venda da empresa foram... (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Insuficientes 59 56 55 63 62

Suficientes 36 39 41 33 28

Ns/Nr 5 5 4 4 10

Explicações de Luís Montenegro sobre 
a venda da empresa foram... (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Insuficientes 59 76 42 60 57 56 69 69 51 67

Suficientes 36 21 54 40 35 33 25 23 41 24

Ns/Nr 5 3 4 --- 8 11 6 8 8 9

Q33 – André Ventura apresentou uma moção de censura contra o Governo por desconfianças sobre 
uma empresa que Luís Montenegro terá vendido à sua mulher e aos filhos em 2022 antes de ir para o 

Governo. Na sua opinião as explicações que Luís Montenegro forneceu foram suficientes? (%)

*Base sem relevância estatística

Semana 2



Face à semana 

anterior, regista-se 

uma descida de 

5pp entre os que 

teriam votado 

contra a moção de 

censura do CHEGA.

Os homens, idades 

entre 35 e 54 anos, 

das classes sociais 

C2/D, das regiões Sul 

e Ilhas e eleitorado 

CHEGA são os que 

mais teriam votado a 

favor. 

Se fosse deputado, como teria votado a moção de censura do 
CHEGA

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos
32

Q34 – Se tivesse assento no Parlamento enquanto deputado, 

como teria votado esta moção de censura? (%)

CRISE POLÍTICA

3

54

22

21

5

59

15

21

Ns/Nr

Teria votado contra

Teria abstido

Teria votado a favor

Semana 1 Semana 2

=

↑7pp

↓5pp

↓2pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 400 inquéritos 33

Se fosse deputado, como votaria a 
moção de censura do CHEGA (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 135 Base: 129 Base: 136

Teria votado contra 59 64 64 49

Teria votado a favor 21 16 22 25

Teria abstido 15 17 10 18

Ns/Nr 5 3 4 8

Se fosse deputado, como votaria a 
moção de censura do CHEGA (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Teria votado contra 59 58 60 45 50 73

Teria votado a favor 21 24 18 29 25 14

Teria abstido 15 15 16 19 21 9

Ns/Nr 5 3 6 7 4 4

CRISE POLÍTICA

Se fosse deputado, como votaria a 
moção de censura do CHEGA (%)

Global Centro Lisboa Norte Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 85 Base: 117 Base: 139 Base: 59

Teria votado contra 59 64 53 58 64

Teria votado a favor 21 19 21 23 20

Teria abstido 15 11 21 15 10

Ns/Nr 5 6 5 4 6

Se fosse deputado, como votaria a 
moção de censura do CHEGA (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 134 Base: 14* Base: 15* Base: 7* Base: 15* Base: 70 Base: 19 Base: 10*

Teria votado contra 59 67 75 64 66 --- 67 21 47 40

Teria votado a favor 21 16 7 7 27 43 13 56 32 10

Teria abstido 15 11 15 29 7 43 13 14 16 50

Ns/Nr 5 6 3 --- --- 14 7 9 5 ---

Q34 – Se tivesse assento no Parlamento enquanto deputado, 

como teria votado esta moção de censura? (%)

*Base sem relevância estatística

Semana 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 34

Se fosse deputado, como votaria a 
moção de censura do CHEGA (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Teria votado contra 54 55 56 49

Teria votado a favor 21 17 23 26

Teria abstido 22 26 20 20

Ns/Nr 3 2 1 5

Se fosse deputado, como votaria a 
moção de censura do CHEGA (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Teria votado contra 54 56 52 52 47 60

Teria votado a favor 21 23 19 22 25 18

Teria abstido 22 20 25 21 26 20

Ns/Nr 3 1 4 5 2 2

CRISE POLÍTICA

Se fosse deputado, como votaria a 
moção de censura do CHEGA (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Teria votado contra 54 55 54 57 45

Teria votado a favor 21 22 18 19 26

Teria abstido 22 20 25 21 27

Ns/Nr 3 3 3 3 2

Se fosse deputado, como votaria a 
moção de censura do CHEGA (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Teria votado contra 54 47 71 35 65 44 50 28 49 36

Teria votado a favor 21 25 10 20 9 33 25 49 11 27

Teria abstido 22 25 16 45 17 23 25 23 35 30

Ns/Nr 3 3 3 --- 9 --- --- --- 5 7

Q34 – Se tivesse assento no Parlamento enquanto deputado, 

como teria votado esta moção de censura? (%)

*Base sem relevância estatística

Semana 2



Verifica-se uma 

descida de 12pp, 

face à semana 

anterior, do 

impacto negativo 

da moção de 

censura na opinião 

sobre André 

Ventura (descida de 

41% para 29%). Para 

a maioria a opinião 

manteve-se (subida 

de 14pp).

Q35 – A sua opinião sobre André Ventura depois de apresentada 
esta moção de censura: melhorou, manteve-se ou piorou? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

CRISE POLÍTICA

5

49

41

Melhorou

Manteve-se

Piorou

5Ns/Nr

Impacto da moção de censura na opinião sobre André Ventura

35

5

63

29

3

=

↑14pp

↓12pp

↓2pp

Semana 1 Semana 2



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 400 inquéritos 36

Impacto da moção de censura na 
opinião sobre André Ventura (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 135 Base: 129 Base: 136

Piorou 41 41 41 40

Manteve-se 49 56 50 40

Melhorou 5 1 4 11

Ns/Nr 5 2 5 9

Impacto da moção de censura na 
opinião sobre André Ventura (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Piorou 41 37 45 23 36 54

Manteve-se 49 52 46 66 54 35

Melhorou 5 8 3 4 6 6

Ns/Nr 5 3 6 7 4 5

CRISE POLÍTICA

Impacto da moção de censura na 
opinião sobre André Ventura (%)

Global Centro Lisboa Norte Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 85 Base: 117 Base: 139 Base: 59

Piorou 41 44 43 40 37

Manteve-se 49 44 49 53 47

Melhorou 5 4 5 4 12

Ns/Nr 5 8 3 3 4

Impacto da moção de censura na 
opinião sobre André Ventura (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 134 Base: 14* Base: 15* Base: 7* Base: 15* Base: 70 Base: 19 Base: 10*

Piorou 41 57 54 43 33 --- 33 10 11 10

Manteve-se 49 37 39 43 53 100 67 66 84 70

Melhorou 5 3 2 7 --- --- --- 17 5 10

Ns/Nr 5 3 5 7 14 --- --- 7 --- 10

Q35 – A sua opinião sobre André Ventura depois de apresentada 
esta moção de censura: melhorou, manteve-se ou piorou? (%)

*Base sem relevância estatística

Semana 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 37

Impacto da moção de censura na 
opinião sobre André Ventura (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Piorou 29 27 28 33

Manteve-se 63 69 64 50

Melhorou 5 3 6 10

Ns/Nr 3 1 2 7

Impacto da moção de censura na 
opinião sobre André Ventura (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Piorou 29 31 27 25 20 37

Manteve-se 63 60 66 63 72 56

Melhorou 5 7 4 8 5 4

Ns/Nr 3 2 3 4 3 3

CRISE POLÍTICA

Impacto da moção de censura na 
opinião sobre André Ventura (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Piorou 29 32 30 25 28

Manteve-se 63 58 66 69 57

Melhorou 5 6 4 5 9

Ns/Nr 3 4 --- 1 6

Impacto da moção de censura na 
opinião sobre André Ventura (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Piorou 29 29 37 30 30 11 31 8 24 24

Manteve-se 63 63 58 65 65 78 63 69 73 64

Melhorou 5 3 3 5 5 11 --- 21 3 6

Ns/Nr 3 5 2 --- --- --- 6 2 --- 6

Q35 – A sua opinião sobre André Ventura depois de apresentada 
esta moção de censura: melhorou, manteve-se ou piorou? (%)

*Base sem relevância estatística

Semana 2



Apesar da descida 

de 7pp face à 

semana anterior, a 

maioria (61%) do 

eleitorado mantém 

a opinião que a 

moção de censura 

foi apresentada 

para fugir aos casos 

sobre membros do 

CHEGA.

Sobretudo entre 

mulheres, os mais 

velhos (55 ou mais 

anos), as classes 

sociais mais altas (A/B), 

e da região de Lisboa.

12

61

27

11

68

21

Ns/Nr

Para fugir aos casos sobre

membros do CHEGA

Porque Luís Montenegro esteve

em falta

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos
Q36 – Na sua opinião André Ventura lançou esta moção de censura para fugir dos casos que tem afetado as pessoas 
do seu partido (Roubo de malas, pedofilia etc) ou porque efetivamente Luís Montenegro foi apanhado em falta? (%)

Motivo da apresentação da moção de censura

38

CRISE POLÍTICA

↑6pp

↓7pp

↑1pp

Semana 1 Semana 2



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 400 inquéritos 39

Motivo da apresentação 
da moção de censura (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 135 Base: 129 Base: 136

Para fugir aos casos sobre membros do CHEGA 68 80 69 57

Porque Luís Montenegro esteve em falta 21 13 23 26

Ns/Nr 11 7 8 17

Motivo da apresentação 
da moção de censura (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Para fugir aos casos sobre membros do CHEGA 68 60 76 56 70 75

Porque Luís Montenegro esteve em falta 21 28 14 28 23 14

Ns/Nr 11 12 10 16 7 11

CRISE POLÍTICA

Motivo da apresentação 
da moção de censura (%)

Global Centro Lisboa Norte Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 85 Base: 117 Base: 139 Base: 59

Para fugir aos casos sobre membros do CHEGA 68 66 71 71 63

Porque Luís Montenegro esteve em falta 21 22 20 20 20

Ns/Nr 11 12 9 9 17

Motivo da apresentação 
da moção de censura (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 134 Base: 14* Base: 15* Base: 7* Base: 15* Base: 70 Base: 19 Base: 10*

Para fugir aos casos sobre membros do CHEGA 68 82 83 79 87 57 100 13 53 60

Porque Luís Montenegro esteve em falta 21 9 7 14 7 43 --- 73 21 10

Ns/Nr 11 9 10 7 6 --- --- 14 26 30

Q36 – Na sua opinião André Ventura lançou esta moção de censura para fugir dos casos que tem afetado as pessoas 
do seu partido (Roubo de malas, pedofilia etc) ou porque efetivamente Luís Montenegro foi apanhado em falta? (%)

*Base sem relevância estatística

Semana 1



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 40

Motivo da apresentação 
da moção de censura (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Para fugir aos casos sobre membros do CHEGA 61 70 55 54

Porque Luís Montenegro esteve em falta 27 22 31 30

Ns/Nr 12 8 14 16

Motivo da apresentação 
da moção de censura (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Para fugir aos casos sobre membros do CHEGA 61 57 65 57 59 65

Porque Luís Montenegro esteve em falta 27 32 23 26 33 24

Ns/Nr 12 11 12 17 8 11

CRISE POLÍTICA

Motivo da apresentação 
da moção de censura (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Para fugir aos casos sobre membros do CHEGA 61 58 63 65 59

Porque Luís Montenegro esteve em falta 27 29 25 26 28

Ns/Nr 12 13 12 9 13

Motivo da apresentação 
da moção de censura (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Para fugir aos casos sobre membros do CHEGA 61 64 68 70 83 56 75 27 68 48

Porque Luís Montenegro esteve em falta 27 25 20 15 17 44 25 59 24 30

Ns/Nr 12 11 12 15 --- --- --- 14 8 22

Q36 – Na sua opinião André Ventura lançou esta moção de censura para fugir dos casos que tem afetado as pessoas 
do seu partido (Roubo de malas, pedofilia etc) ou porque efetivamente Luís Montenegro foi apanhado em falta? (%)

*Base sem relevância estatística

Semana 2



A maioria (55%) do 

eleitorado 

considera 

aceitável que uma 

empresa detida 

pela família do 

Primeiro Ministro 

exerça atividade 

privada.

Sobretudo a faixa 

etária entre 35 e 54 

anos, as classes 

sociais mais altas 

(A/B), região Norte e 

eleitorados AD e IL.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

Q37 – Já depois da Moção de Censura ter sido apresentada, soube-se que existem clientes privados 
que pagam valores mensais à empresa criada por Luis Montenegro e que é atualmente dos Filhos e da 

Mulher. Valores que variam entre 1.000 e 4500 euros mensais. Na sua opinião é aceitável que uma 
empresa que é detida pelos filhos e mulheres do 1º ministro possa exercer atividade privada? (%)

É aceitável que uma empresa detida pela família do PM exerça 
atividade privada?

41

CRISE POLÍTICA

6

39

55

Sim, é aceitável55% 

Não, é inaceitável39%

Ns/Nr6%



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 42

É aceitável que uma empresa detida 
pela família do PM exerça atividade 

privada? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Sim, é aceitável 55 63 50 46

Não, é inaceitável 39 33 44 44

Ns/Nr 6 4 6 10

É aceitável que uma empresa detida 
pela família do PM exerça atividade 

privada? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Sim, é aceitável 55 56 54 53 61 51

Não, é inaceitável 39 41 38 42 35 41

Ns/Nr 6 3 8 5 4 8

CRISE POLÍTICA

É aceitável que uma empresa detida 
pela família do PM exerça atividade 

privada? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Sim, é aceitável 55 57 52 55 53

Não, é inaceitável 39 36 44 37 43

Ns/Nr 6 7 4 8 4

É aceitável que uma empresa detida 
pela família do PM exerça atividade 

privada? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Sim, é aceitável 55 36 73 50 30 44 56 42 73 55

Não, é inaceitável 39 56 23 40 61 56 38 51 24 30

Ns/Nr 6 8 4 10 9 --- 6 7 3 15

*Base sem relevância estatística
Q37 – Já depois da Moção de Censura ter sido apresentada, soube-se que existem clientes privados 

que pagam valores mensais à empresa criada por Luis Montenegro e que é atualmente dos Filhos e da 
Mulher. Valores que variam entre 1.000 e 4500 euros mensais. Na sua opinião é aceitável que uma 

empresa que é detida pelos filhos e mulheres do 1º ministro possa exercer atividade privada? (%)

Semana 2



Quase metade 

(49%) do eleitorado 

concorda com os 

argumentos de Luís 

Montenegro

acerca da criação 

da empresa, 

enquanto que 32%

discorda.

São os homens, 

idades entre os 35 e 

54 anos e da classe 

social C1 e 

eleitorados BE, Livre e 

CHEGA os que mais 

discordam.

Q38 – O PSD tem defendido que a empresa foi criada em 2021, quando Luis Montenegro perdeu as eleições dentro 
do PSD e ninguém imaginava que iriam existir eleições porque o PS tinha acabado de conquistar uma maioria 

absoluta. Logo esses contratos não podem ter sido feitos a pensar em benefícios quando quem estava no governo 
era António Costa e na liderança do PSD Rui Rio. Concorda com este argumento de Luis Montenegro? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

CRISE POLÍTICA Concorda com os argumentos de Luís Montenegro de que a empresa 
não foi criada a pensar em benefícios quando estivesse no Governo?

43

9

40

9

23

Concorda 

totalmente

Concorda

Discorda

Discorda 

totalmente

1Ns/Nr

49%

32%

Concorda/Concorda Totalmente
com os argumentos de Luís Montenegro

Discorda/Discorda Totalmente
com os argumentos de Luís Montenegro

18
Não concorda 

nem discorda



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 44

Concorda com os argumentos de Luís 
Montenegro de que a empresa não 
foi criada a pensar em benefícios 

quando estivesse no Governo? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Discorda totalmente 9 9 8 9

Discorda 23 20 27 24

Não concorda nem discorda 18 12 21 23

Concorda 40 48 33 37

Concorda totalmente 9 10 11 6

Ns/Nr 1 1 --- 1

Concorda com os argumentos de Luís 
Montenegro de que a empresa não 
foi criada a pensar em benefícios 

quando estivesse no Governo? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Discorda totalmente 9 12 6 5 12 8

Discorda 23 23 24 22 23 24

Não concorda nem discorda 18 15 19 21 16 16

Concorda 40 39 42 43 41 39

Concorda totalmente 9 11 8 9 7 11

Ns/Nr 1 --- 1 --- 1 2

CRISE POLÍTICA

Q38 – O PSD tem defendido que a empresa foi criada em 2021, quando Luis Montenegro perdeu as eleições dentro 
do PSD e ninguém imaginava que iriam existir eleições porque o PS tinha acabado de conquistar uma maioria 

absoluta. Logo esses contratos não podem ter sido feitos a pensar em benefícios quando quem estava no governo 
era António Costa e na liderança do PSD Rui Rio. Concorda com este argumento de Luis Montenegro? (%)

Semana 2



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 45

CRISE POLÍTICA

Concorda com os argumentos de Luís 
Montenegro de que a empresa não 
foi criada a pensar em benefícios 

quando estivesse no Governo? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Discorda totalmente 9 10 6 11 4

Discorda 23 23 25 22 24

Não concorda nem discorda 18 17 15 15 26

Concorda 40 40 40 41 40

Concorda totalmente 9 9 12 10 4

Ns/Nr 1 1 2 1 2

Concorda com os argumentos de Luís 
Montenegro de que a empresa não 
foi criada a pensar em benefícios 

quando estivesse no Governo? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Discorda totalmente 9 12 2 --- 4 22 19 18 11 12

Discorda 23 33 12 40 52 22 31 32 14 6

Não concorda nem discorda 18 20 11 25 13 34 6 18 20 39

Concorda 40 29 58 30 22 11 38 23 41 39

Concorda totalmente 9 4 15 5 9 11 6 9 14 ---

Ns/Nr 1 2 2 --- --- --- --- --- --- 4

*Base sem relevância estatística
Q38 – O PSD tem defendido que a empresa foi criada em 2021, quando Luis Montenegro perdeu as eleições dentro 

do PSD e ninguém imaginava que iriam existir eleições porque o PS tinha acabado de conquistar uma maioria 
absoluta. Logo esses contratos não podem ter sido feitos a pensar em benefícios quando quem estava no governo 

era António Costa e na liderança do PSD Rui Rio. Concorda com este argumento de Luis Montenegro? (%)

Semana 2



A maioria admite 

que a atividade 

dos clientes da 

empresa pode ser 

favorecida por Luís 

Montenegro.

Entre os 33% que 

referem que não 

pode vir a ser 

favorecida, destaca-

se a faixa etária 

acima dos 34 anos, as 

classes sociais mais 

altas (A/B), das 

regiões Sul e Ilhas e 

eleitorados AD e IL.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

Q39 – Entre os clientes desta empresa está a Sol Verde que possui hotéis e casinos bem 
como a Rádio Popular e ainda uma escola privada entre outros, na sua opinião a 

atividade destas empresas pode vir a ser favorecida pelo primeiro ministro? (%)

A atividade dos clientes da empresa pode vir a ser 
favorecida pelo Primeiro Ministro?

46

CRISE POLÍTICA

8

59

33

Sim, pode vir a ser favorecida59% 

Não pode vir a ser favorecida33%

Ns/Nr8%



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 47

A atividade dos clientes da empresa 
pode vir a ser favorecida pelo 

Primeiro Ministro? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Sim, podem vir a serem favorecidas 59 56 60 61

Não podem vir a serem favorecidas 33 37 32 29

Ns/Nr 8 7 8 10

A atividade dos clientes da empresa 
pode vir a ser favorecida pelo 

Primeiro Ministro? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Sim, podem vir a serem favorecidas 59 60 57 63 57 57

Não podem vir a serem favorecidas 33 34 33 27 36 35

Ns/Nr 8 6 10 10 7 8

CRISE POLÍTICA

A atividade dos clientes da empresa 
pode vir a ser favorecida pelo Primeiro 

Ministro? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Sim, podem vir a serem favorecidas 59 60 58 57 59

Não podem vir a serem favorecidas 33 34 32 33 36

Ns/Nr 8 6 10 10 5

A atividade dos clientes da empresa 
pode vir a ser favorecida pelo 

Primeiro Ministro? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Sim, podem vir a serem favorecidas 59 70 41 65 65 67 81 79 51 55

Não podem vir a serem favorecidas 33 22 50 25 26 33 13 15 46 24

Ns/Nr 8 8 9 10 9 --- 6 6 3 21

*Base sem relevância estatística

Q39 – Entre os clientes desta empresa está a Sol Verde que possui hotéis e casinos bem 
como a Rádio Popular e ainda uma escola privada entre outros, na sua opinião a 

atividade destas empresas pode vir a ser favorecida pelo primeiro ministro? (%)

Semana 2



56% do eleitorado 

considera 

suficiente a 

decisão de Luís 

Montenegro de 

passar a empresa 

para o nome dos 

filhos.

Cerca de um terço 

(36%) considera que 

a empresa deveria ter 

sido encerrada, 

sobretudo os homens, 

da região de Lisboa e 

eleitorados PS, PAN e 

Livre.

8

36

56

Ns/Nr

Não é suficiente, PM deveria ter pedido aos

filhos que encerrassem a empresa

É suficiente a empresa passar para o nome dos

filhos e deixar de ter sede na casa do PM

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

Q40 – O primeiro ministro no Sábado à noite, numa declaração ao país, defendeu que não era justo privar os seus 
filhos da sua atividade e que por isso a empresa se manteria, a única alteração será a sede deixar de ser em sua casa 

e a mulher deixar de ser sócia da empresa. Na sua opinião esta decisão é suficiente ou Luis Montenegro deveria ter 
pedido aos filhos para encerrar a empresa? (%)

A decisão do PM é suficiente ou deveria ter pedido aos filhos para 
fechar a empresa?

48

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 49

A decisão do PM é suficiente ou deveria ter 
pedido aos filhos para fechar a empresa? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

É suficiente 56 59 54 54

Não é suficiente, deveria fechar a empresa 36 36 36 33

Ns/Nr 8 5 10 13

A decisão do PM é suficiente ou deveria ter 
pedido aos filhos para fechar a empresa? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

É suficiente 56 57 56 55 59 55

Não é suficiente, deveria fechar a empresa 36 37 34 35 34 36

Ns/Nr 8 6 10 10 7 9

CRISE POLÍTICA

A decisão do PM é suficiente ou deveria ter 
pedido aos filhos para fechar a empresa? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

É suficiente 56 58 61 53 50

Não é suficiente, deveria fechar a empresa 36 33 32 40 37

Ns/Nr 8 9 7 7 13

A decisão do PM é suficiente ou deveria ter 
pedido aos filhos para fechar a empresa? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

É suficiente 56 41 73 40 57 33 38 51 65 45

Não é suficiente, deveria fechar a empresa 35 51 20 45 43 56 56 41 24 33

Ns/Nr 9 8 7 15 --- 11 6 8 11 22

*Base sem relevância estatística
Q40 – O primeiro ministro no Sábado à noite, numa declaração ao país, defendeu que não era justo privar os seus 

filhos da sua atividade e que por isso a empresa se manteria, a única alteração será a sede deixar de ser em sua casa 
e a mulher deixar de ser sócia da empresa. Na sua opinião esta decisão é suficiente ou Luis Montenegro deveria ter 

pedido aos filhos para encerrar a empresa? (%)
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Eleitorado dividido: 

37% concorda que 

o objetivo das 

investigações é 

paralisar a 

atividade do 

governo, enquanto 

que 40% discorda.

São sobretudo as 

mulheres, das classes 

sociais mais altas 

(A/B) e eleitorado AD 

que concordam com 

a afirmação do 

Primeiro Ministro.

Q41 – Luis Montenegro defendeu-se ainda sobre os que o tem acusado de esconder informação, respondendo que 
todos os dados que foram divulgados, só são públicos, porque foi ele que os apresentou nas suas declarações às 
várias entidades estatais ou na resposta às perguntas de jornalistas e dos partidos políticos. No entanto por cada 
pergunta respondida, surgem novas perguntas num ciclo que tem como objetivo único paralisar a atividade do 

governo. Concorda com esta afirmação de Luis Montenegro? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

CRISE POLÍTICA Concorda com a afirmação do PM de que o objetivo das 
investigações é paralisar a atividade do governo?

50

5

32

12

28

Concorda 

totalmente

Concorda

Discorda

Discorda 

totalmente

4Ns/Nr

37%

40%

Concorda/Concorda Totalmente
Com a afirmação de Luís Montenegro

Discorda/Discorda Totalmente
Com a afirmação de Luís Montenegro

19Não concorda 

nem discorda



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 51

Concorda com a afirmação do PM 
que o objetivo das investigações é 

paralisar a atividade do governo? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Discorda totalmente 12 12 12 10

Discorda 28 30 27 26

Não concorda nem discorda 19 17 21 22

Concorda 32 36 30 29

Concorda totalmente 5 5 6 5

Ns/Nr 4 --- 4 8

Concorda com a afirmação do PM 
que o objetivo das investigações é 

paralisar a atividade do governo? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Discorda totalmente 12 17 7 7 14 13

Discorda 28 29 28 25 33 27

Não concorda nem discorda 19 19 20 29 17 16

Concorda 32 29 35 34 29 33

Concorda totalmente 5 5 6 5 5 6

Ns/Nr 4 1 4 --- 2 5

CRISE POLÍTICA

Q41 – Luis Montenegro defendeu-se ainda sobre os que o tem acusado de esconder informação, respondendo que 
todos os dados que foram divulgados, só são públicos, porque foi ele que os apresentou nas suas declarações às 
várias entidades estatais ou na resposta às perguntas de jornalistas e dos partidos políticos. No entanto por cada 
pergunta respondida, surgem novas perguntas num ciclo que tem como objetivo único paralisar a atividade do 

governo. Concorda com esta afirmação de Luis Montenegro? (%)
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 52

CRISE POLÍTICA

Concorda com a afirmação do PM 
que o objetivo das investigações é 

paralisar a atividade do governo? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Discorda totalmente 12 12 10 15 7

Discorda 28 26 32 27 32

Não concorda nem discorda 19 20 18 19 20

Concorda 32 33 31 29 36

Concorda totalmente 5 6 7 5 2

Ns/Nr 4 3 2 5 3

Concorda com a afirmação do PM 
que o objetivo das investigações é 

paralisar a atividade do governo? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Discorda totalmente 12 20 4 15 17 11 19 15 3 15

Discorda 28 44 15 25 52 44 38 29 22 21

Não concorda nem discorda 19 15 19 35 4 22 12 22 35 24

Concorda 32 16 49 20 22 11 31 28 32 27

Concorda totalmente 5 2 9 5 4 11 --- 4 8 3

Ns/Nr 4 3 4 --- 1 1 --- 2 --- 10

*Base sem relevância estatística

Q41 – Luis Montenegro defendeu-se ainda sobre os que o tem acusado de esconder informação, respondendo que 
todos os dados que foram divulgados, só são públicos, porque foi ele que os apresentou nas suas declarações às 
várias entidades estatais ou na resposta às perguntas de jornalistas e dos partidos políticos. No entanto por cada 
pergunta respondida, surgem novas perguntas num ciclo que tem como objetivo único paralisar a atividade do 

governo. Concorda com esta afirmação de Luis Montenegro? (%)
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São mais os que 

discordam (43%)

da afirmação de 

Luís Montenegro, 

que disse não ter 

cometido nenhum 

crime nem 

qualquer falha 

ética.

São sobretudo os 

mais velhos (idades 

superiores a 54 anos), 

residentes das regiões 

Norte e Centro e o 

eleitorado AD que 

mais concordam

com o Primeiro 

Ministro.

Q42 – O primeiro-ministro afirmou, no sábado à noite, que não cometeu "nenhum crime" nem qualquer 
"falha ética”, qual é a sua concordância com esta afirmação de Luis Montenegro? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

CRISE POLÍTICA Concorda que o PM não cometeu nenhum crime nem qualquer 
falha ética?

53

7

32

11

32

Concorda 

totalmente

Concorda

Discorda

Discorda 

totalmente

3Ns/Nr

39%

43%

Concorda/Concorda Totalmente
Que o PM não cometeu nenhum crime 

nem falha ética

Discorda/Discorda Totalmente
Que o PM não cometeu nenhum 

crime nem falha ética

15
Não concorda 

nem discorda



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 54

Concorda que o PM não cometeu 
nenhum crime nem qualquer falha 

ética? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Discorda totalmente 11 12 11 9

Discorda 32 32 29 35

Não concorda nem discorda 15 13 18 12

Concorda 32 32 31 33

Concorda totalmente 7 7 8 6

Ns/Nr 3 4 3 5

Concorda que o PM não cometeu 
nenhum crime nem qualquer falha 

ética? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Discorda totalmente 11 14 8 11 10 11

Discorda 32 29 34 29 36 31

Não concorda nem discorda 15 15 15 17 18 11

Concorda 32 33 31 36 26 34

Concorda totalmente 7 6 8 5 7 8

Ns/Nr 3 3 4 2 3 5

CRISE POLÍTICA

Q42 – O primeiro-ministro afirmou, no sábado à noite, que não cometeu "nenhum crime" nem qualquer 
"falha ética”, qual é a sua concordância com esta afirmação de Luis Montenegro? (%)
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 55

CRISE POLÍTICA

Concorda que o PM não cometeu 
nenhum crime nem qualquer falha 

ética? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Discorda totalmente 11 12 7 13 11

Discorda 32 32 35 31 29

Não concorda nem discorda 15 13 13 16 19

Concorda 32 31 33 31 33

Concorda totalmente 7 10 8 5 2

Ns/Nr 3 2 4 4 6

Concorda que o PM não cometeu 
nenhum crime nem qualquer falha 

ética? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Discorda totalmente 11 17 3 10 13 22 31 15 8 15

Discorda 32 45 21 50 39 67 19 37 19 21

Não concorda nem discorda 15 16 13 10 17 --- 12 15 24 15

Concorda 32 16 48 25 22 --- 38 23 41 30

Concorda totalmente 7 2 12 5 4 11 --- 5 8 6

Ns/Nr 3 4 3 --- 5 --- --- 5 --- 13

*Base sem relevância estatística

Q42 – O primeiro-ministro afirmou, no sábado à noite, que não cometeu "nenhum crime" nem qualquer 
"falha ética”, qual é a sua concordância com esta afirmação de Luis Montenegro? (%)

Semana 2



A maioria (54%) do 

eleitorado 

concorda com o 

ultimato do 

Primeiro Ministro à 

oposição para 

declarar que o 

Governo dispõe de 

condições para 

continuar.

Com esta opinião 

destacam-se os 

homens, os mais 

velhos (55 e mais 

anos), das classes 

sociais mais altas 

(A/B) e eleitorados 

AD, CDU e CHEGA.

Q43 – Luis Montenegro desafiou ainda a Oposição a "declarar sem tibiezas se o Governo dispõe 
de condições para continuar a executar o seu programa de governo". Sem essa resposta, ele 

terá de apresentar uma moção de confiança no parlamento, para se verificar se tem condições 
para governar. Concorda com este ultimato de Luis Montenegro à oposição? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

CRISE POLÍTICA Concorda com o ultimato de Luís Montenegro à oposição para 
declarar que o Governo dispõe de condições para continuar?

56

7

47

4

26

Concorda 

totalmente

Concorda

Discorda

Discorda 

totalmente

4Ns/Nr

54%

30%

Concorda/Concorda Totalmente
Com o ultimato de Luís Montenegro

Discorda/Discorda Totalmente
Com o ultimato de Luís Montenegro

12
Não concorda 

nem discorda



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 57

Concorda com o ultimato de Luís 
Montenegro à oposição para declarar 
que o Governo dispõe de condições 

para continuar? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Discorda totalmente 4 4 5 4

Discorda 26 24 31 24

Não concorda nem discorda 12 13 11 12

Concorda 47 49 44 47

Concorda totalmente 7 8 7 8

Ns/Nr 4 2 2 5

Concorda com o ultimato de Luís 
Montenegro à oposição para declarar 
que o Governo dispõe de condições 

para continuar? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Discorda totalmente 4 4 5 3 5 4

Discorda 26 25 28 27 27 26

Não concorda nem discorda 12 10 14 15 15 9

Concorda 47 49 45 45 45 49

Concorda totalmente 7 10 5 7 6 9

Ns/Nr 4 2 3 3 2 3

CRISE POLÍTICA

Q43 – Luis Montenegro desafiou ainda a Oposição a "declarar sem tibiezas se o Governo dispõe 
de condições para continuar a executar o seu programa de governo". Sem essa resposta, ele 

terá de apresentar uma moção de confiança no parlamento, para se verificar se tem condições 
para governar. Concorda com este ultimato de Luis Montenegro à oposição? (%)
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 58

CRISE POLÍTICA

Concorda com o ultimato de Luís 
Montenegro à oposição para 

declarar que o Governo dispõe de 
condições para continuar? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Discorda totalmente 4 5 1 8 3

Discorda 26 29 25 23 29

Não concorda nem discorda 12 9 15 14 13

Concorda 47 45 46 48 49

Concorda totalmente 7 9 9 5 5

Ns/Nr 4 3 4 2 1

Concorda com o ultimato de Luís 
Montenegro à oposição para declarar 
que o Governo dispõe de condições 

para continuar? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Discorda totalmente 4 6 --- 5 22 11 13 4 5 6

Discorda 26 33 23 15 22 56 31 24 24 24

Não concorda nem discorda 12 12 11 15 9 11 18 10 16 15

Concorda 47 36 57 60 43 22 25 50 46 36

Concorda totalmente 7 7 6 5 4 --- 13 10 8 9

Ns/Nr 4 6 3 --- --- --- --- 2 1 10

*Base sem relevância estatística

Q43 – Luis Montenegro desafiou ainda a Oposição a "declarar sem tibiezas se o Governo dispõe 
de condições para continuar a executar o seu programa de governo". Sem essa resposta, ele 

terá de apresentar uma moção de confiança no parlamento, para se verificar se tem condições 
para governar. Concorda com este ultimato de Luis Montenegro à oposição? (%)
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A grande maioria 

(76%) considera 

que o PS fez bem 

em não deixar o 

Governo cair.

Entre os 20% que 

referem que o PS 

deveria ter aprovado 

a moção de censura 

da CDU, destacam-se 

os homens, idades 

entre 35 e 54 anos, 

das classes sociais 

C2/D e eleitorados 

CDU, Livre e CHEGA.

4

76

20

Ns/Nr

O PS fez bem em não deixar o Governo

cair

O PS deveria votar a favor da moção de

censura da CDU, fazendo cair o Governo

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

Q44 – A CDU anunciou logo de seguida à intervenção do Primeiro Ministro a apresentação de uma moção de 
censura ao governo, no entanto o Partido Socialista fez também saber de imediato que não votará favoravelmente a 

moção de censura pelo que esta não será aprovada. Na sua opinião o PS deveria ter votado favoravelmente a 
moção de censura fazendo com que o Governo caísse e abrindo-se portas a eleições legislativas antecipadas? (%)

O PS deveria votar a favor da moção de censura da CDU?

59

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 60

O PS deveria votar a favor da moção de censura 
da CDU? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

O PS deveria votar ao lado da CDU 20 19 20 22

Não, o PS fez bem em não deixar o Governo cair 76 78 78 70

Ns/Nr 4 3 2 8

O PS deveria votar a favor da moção de censura 
da CDU? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

O PS deveria votar ao lado da CDU 20 24 17 17 23 20

Não, o PS fez bem em não deixar o Governo cair 76 74 78 80 75 75

Ns/Nr 4 2 5 3 2 5

CRISE POLÍTICA

O PS deveria votar a favor da moção de censura 
da CDU? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

O PS deveria votar ao lado da CDU 20 20 21 21 18

Não, o PS fez bem em não deixar o Governo cair 76 76 77 76 78

Ns/Nr 4 4 2 3 4

O PS deveria votar a favor da moção de censura 
da CDU? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

O PS deveria votar ao lado da CDU 20 20 13 45 26 33 38 35 11 18

Não, o PS fez bem em não deixar o Governo cair 76 76 85 45 74 56 62 60 86 73

Ns/Nr 4 4 2 10 --- 11 --- 5 3 9

*Base sem relevância estatística

Q44 – A CDU anunciou logo de seguida à intervenção do Primeiro Ministro a apresentação de uma moção de 
censura ao governo, no entanto o Partido Socialista fez também saber de imediato que não votará favoravelmente a 

moção de censura pelo que esta não será aprovada. Na sua opinião o PS deveria ter votado favoravelmente a 
moção de censura fazendo com que o Governo caísse e abrindo-se portas a eleições legislativas antecipadas? (%)
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Mais de 3 em cada 

4 considera que o 

PS fez bem em 

evitar a queda do 

governo.

Entre os 20% que 

referem que o PS 

deveria ter deixado o 

Governo cair 

destacam-se a faixa 

etária entre 35 e 54 

anos, das regiões Sul 

e Ilhas e eleitorados 

CDU, Livre e CHEGA.

3

20

77

Ns/Nr

PS fez mal, deveria ter deixado o Governo

cair

PS fez bem em evitar a queda do Governo

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos
Q44b – Pedro Nuno Santos fez bem em ter anunciado que vai votar contra a 

moção de censura da CDU, salvando assim o governo de cair? (%)

O PS fez bem em evitar a queda do Governo?

61

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 62

O PS fez bem em evitar a 
queda do Governo? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

PS fez bem em evitar a queda do Governo 77 78 78 74

PS fez mal, deveria ter deixado o Governo cair 20 19 20 21

Ns/Nr 3 3 2 5

O PS fez bem em evitar a 
queda do Governo? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

PS fez bem em evitar a queda do Governo 77 77 77 78 72 80

PS fez mal, deveria ter deixado o Governo cair 20 21 19 19 26 16

Ns/Nr 3 2 4 3 2 4

CRISE POLÍTICA

O PS fez bem em evitar a 
queda do Governo? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

PS fez bem em evitar a queda do Governo 77 79 83 75 69

PS fez mal, deveria ter deixado o Governo cair 20 18 16 21 28

Ns/Nr 3 3 1 4 3

O PS fez bem em evitar a 
queda do Governo? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

PS fez bem em evitar a queda do Governo 77 80 83 50 83 78 62 58 84 73

PS fez mal, deveria ter deixado o Governo cair 20 17 14 45 17 22 38 37 16 18

Ns/Nr 3 3 3 5 --- --- --- 5 --- 9

*Base sem relevância estatística

Q44b – Pedro Nuno Santos fez bem em ter anunciado que vai votar contra a 
moção de censura da CDU, salvando assim o governo de cair? (%)
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62% do eleitorado 

afirma que teria 

votado contra a 

moção de censura 

apresentada pela 

CDU.

Entre os 17% que 

teriam votado a favor 

destacam-se a faixa 

etária entre 35 e 54 

anos, as classes 

sociais C1, C2 e D, os 

residentes de Lisboa e 

eleitorados CDU, PAN, 

Livre e CHEGA.

Se fosse deputado, como teria 
votado a moção de censura da CDU

Teria votado contra, evitando a 
queda do Governo

62%

Teria abstido

18%

Teria votado a favor, fazendo cair 
o Governo

17%

Ns/Nr

3%

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos
63

Q45 – Se tivesse assento no parlamento enquanto deputado, 

como votaria esta moção de censura? (%)

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 64

Se fosse deputado, como votaria a moção de 
censura da CDU (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Teria votado contra 62 66 62 54

Teria votado a favor 17 15 19 18

Teria abstido 18 17 17 23

Ns/Nr 3 2 2 5

Se fosse deputado, como votaria a moção de 
censura da CDU (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Teria votado contra, evitando a queda do Governo 62 63 61 63 58 65

Teria votado a favor, fazendo cair o Governo 17 17 17 19 21 13

Teria abstido 18 19 18 17 19 19

Ns/Nr 3 1 4 1 2 3

CRISE POLÍTICA

Se fosse deputado, como votaria a moção de 
censura da CDU (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Teria votado contra 62 67 62 60 55

Teria votado a favor 17 14 15 21 19

Teria abstido 18 18 20 14 26

Ns/Nr 3 1 3 5 ---

Se fosse deputado, como votaria a moção de 
censura da CDU (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Teria votado contra 62 57 80 25 57 33 44 45 70 39

Teria votado a favor 17 18 5 55 22 44 50 35 5 18

Teria abstido 18 21 14 20 17 22 6 19 19 36

Ns/Nr 3 4 1 --- 4 1 --- 1 6 7

*Base sem relevância estatística

Q45 – Se tivesse assento no parlamento enquanto deputado, 

como votaria esta moção de censura? (%)

Semana 2



5

25 70

Cerca de 7 em 

cada 10 eleitores 

prefere manter a 

atual situação do 

que a realização 

de novas eleições.

São os homens, a 

faixa etária acima 

dos 34 anos, as 

classes sociais C2/D, 

da região de Lisboa e 

eleitorados CHEGA, 

Livre e CDU que mais 

defendem a 

realização de novas 

eleições.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos

Q46 – Constitucionalmente, ainda se podem fazer-se eleições legislativas até 6 meses antes do final do 
mandato do Presidente da República sendo que nos 6 meses depois de eleito o novo presidente da 

República, também não se podem fazer eleições.  Na sua opinião era preferível fazer já eleições legislativas 
para clarificar a situação política em Portugal ou é preferível continuar com a atual situação? (%)

É preferível convocar já eleições legislativas ou 
continuar com a atual situação?

65

CRISE POLÍTICA

É preferível continuar como estamos70% 

É preferível fazer eleições já25%

Ns/Nr5%



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 66

É preferível convocar já eleições 
legislativas ou continuar com a atual 

situação? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

É preferível continuar como estamos 70 75 69 63

É preferível fazer eleições já 25 22 26 30

Ns/Nr 5 3 5 7

É preferível convocar já eleições 
legislativas ou continuar com a atual 

situação? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

É preferível continuar como estamos 70 68 72 73 72 67

É preferível fazer eleições já 25 28 23 21 27 27

Ns/Nr 5 4 5 6 1 6

CRISE POLÍTICA

É preferível convocar já eleições 
legislativas ou continuar com a atual 

situação? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

É preferível continuar como estamos 70 70 73 66 74

É preferível fazer eleições já 25 26 20 30 23

Ns/Nr 5 4 7 4 3

É preferível convocar já eleições 
legislativas ou continuar com a atual 

situação? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

É preferível continuar como estamos 70 65 83 55 61 56 56 55 81 52

É preferível fazer eleições já 25 27 14 40 30 33 44 45 16 42

Ns/Nr 5 8 3 5 9 11 --- --- 3 6

*Base sem relevância estatística

Q46 – Constitucionalmente, ainda se podem fazer-se eleições legislativas até 6 meses antes do final do 
mandato do Presidente da República sendo que nos 6 meses depois de eleito o novo presidente da 

República, também não se podem fazer eleições.  Na sua opinião era preferível fazer já eleições legislativas 
para clarificar a situação política em Portugal ou é preferível continuar com a atual situação? (%)

Semana 2



8

32

60

Sim, o PSD deve provocar eleições 

antecipadas

A maioria (60%) do 

eleitorado 

considera que o 

PSD deve respeitar 

a votação da 

moção de censura 

e não provocar 

eleições 

antecipadas.

Sobretudo os mais 

jovens (entre 18 e 34 

anos), das classes 

sociais A/B e C1 e 

eleitorado AD.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos
Q47 – Na sua opinião independentemente do resultado da moção de Censura da CDU Luis Montenegro 

deveria provocar uma moção de confiança que o levasse a eleições antecipadas? (%)

Independente do resultado da moção de censura da CDU, Luís 
Montenegro deveria provocar eleições antecipadas?

67

CRISE POLÍTICA

Não, o PSD deve respeitar a 

votação da moção de censura
60% 

32%

Ns/Nr8%



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 68

Independente do resultado da moção de 
censura da CDU, Luís Montenegro deveria 

provocar eleições antecipadas? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Sim, o PSD deve provocar eleições antecipadas 32 31 31 36

Não, o PSD deve respeitar a votação da moção 60 64 62 53

Ns/Nr 8 5 7 11

Independente do resultado da moção de 
censura da CDU, Luís Montenegro deveria 

provocar eleições antecipadas? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Sim, o PSD deve provocar eleições antecipadas 32 34 30 30 30 34

Não, o PSD deve respeitar a votação da moção 60 60 61 64 62 57

Ns/Nr 8 6 9 6 8 9

CRISE POLÍTICA

Independente do resultado da moção de 
censura da CDU, Luís Montenegro deveria 

provocar eleições antecipadas? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Sim, o PSD deve provocar eleições antecipadas 32 29 27 34 41

Não, o PSD deve respeitar a votação da moção 60 61 63 62 51

Ns/Nr 8 10 10 4 8

Independente do resultado da moção de 
censura da CDU, Luís Montenegro deveria 

provocar eleições antecipadas? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Sim, o PSD deve provocar eleições antecipadas 32 34 24 40 30 56 38 44 27 45

Não, o PSD deve respeitar a votação da moção 60 58 68 45 65 33 56 54 65 45

Ns/Nr 8 8 8 15 5 11 6 2 8 10

*Base sem relevância estatística

Q47 – Na sua opinião independentemente do resultado da moção de Censura da CDU Luis Montenegro 
deveria provocar uma moção de confiança que o levasse a eleições antecipadas? (%)

Semana 2



Eleitorado dividido: 

caso o PR não 

aceite eleições 

antecipadas, 43% 

afirma que o PSD 

deve apresentar 

um novo Primeiro 

Ministro e 44% que 

o PSD deve insistir 

em eleições.
13

44

43

Ns/Nr

O PSD deve insistir em eleições

O PSD deve apresentar um novo PM

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos
Q48 – No caso de o Sr. Presidente da República não aceitar a realização de eleições antecipadas, e pedir ao PSD 

que apresente um novo Primeiro Ministro, o PSD deveria indicar uma nova personalidade ou insistir em eleições? (%)

Caso o PR não aceite eleições antecipadas, o PSD deve indicar um 
novo PM ou insistir em eleições?

69

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 70

Caso o PR não aceite eleições antecipadas, o 
PSD deve indicar um novo PM ou insistir em 

eleições? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Para fugir aos casos sobre membros do CHEGA 43 47 45 31

Porque Luís Montenegro esteve em falta 44 41 44 51

Ns/Nr 13 12 11 18

Caso o PR não aceite eleições antecipadas, o 
PSD deve indicar um novo PM ou insistir em 

eleições? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

O PSD deve apresentar um novo PM 43 41 44 44 42 42

O PSD deve insistir em eleições 44 47 41 44 46 43

Ns/Nr 13 12 15 12 12 15

CRISE POLÍTICA

Caso o PR não aceite eleições antecipadas, o 
PSD deve indicar um novo PM ou insistir em 

eleições? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Para fugir aos casos sobre membros do CHEGA 43 44 44 39 45

Porque Luís Montenegro esteve em falta 44 43 46 47 40

Ns/Nr 13 13 10 14 15

Caso o PR não aceite eleições antecipadas, o 
PSD deve indicar um novo PM ou insistir em 

eleições? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Para fugir aos casos sobre membros do CHEGA 43 47 36 35 39 67 38 47 49 52

Porque Luís Montenegro esteve em falta 44 41 50 45 39 22 56 46 30 33

Ns/Nr 13 12 14 20 22 11 6 7 21 15

*Base sem relevância estatística

Q48 – No caso de o Sr. Presidente da República não aceitar a realização de eleições antecipadas, e pedir ao PSD 
que apresente um novo Primeiro Ministro, o PSD deveria indicar uma nova personalidade ou insistir em eleições? (%)

Semana 2



Em caso de eleições 

antecipadas, a 

maioria (55%) 

considera que Luís 

Montenegro deve 

afastar-se do 

processo eleitoral.

São sobretudo os 

homens, os mais 

jovens (18 e 34 anos), 

das classes sociais 

A/B e C1, da região 

Norte e eleitorados 

AD e IL que mais 

referem o atual 

Primeiro Ministro 

deve ser o 

candidato do PSD.

5

55

40

Ns/Nr

Luís Montenegro deve afastar-se

Luís Montenegro deve ser o candidato do PSD

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos
Q49 – Em caso de eleições antecipadas Luis Montenegro tem legitimidade para ser candidato 

a primeiro ministro pelo PSD ou deve afastar-se e dar lugar a outra pessoa? (%)

Em caso de eleições antecipadas, Luís Montenegro deve ser 
candidato ou afastar-se?

71

CRISE POLÍTICA



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 72

Em caso de eleições antecipadas, Luís 
Montenegro deve ser candidato ou 

afastar-se? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 625 Base: 259 Base: 226 Base: 140

Luís Montenegro deve afastar-se 55 54 56 54

Luís Montenegro deve ser o candidato do PSD 40 42 40 35

Ns/Nr 5 4 4 11

Em caso de eleições antecipadas, Luís 
Montenegro deve ser candidato ou 

afastar-se? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 295 Base: 330 Base: 150 Base: 205 Base: 270

Luís Montenegro deve afastar-se 55 55 54 53 59 52

Luís Montenegro deve ser o candidato do PSD 40 41 38 42 37 40

Ns/Nr 5 4 8 5 4 8

CRISE POLÍTICA

Em caso de eleições antecipadas, Luís 
Montenegro deve ser candidato ou 

afastar-se? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 625 Base: 214 Base: 142 Base: 175 Base: 94

Luís Montenegro deve afastar-se 55 47 55 58 64

Luís Montenegro deve ser o candidato do PSD 40 46 39 36 32

Ns/Nr 5 7 6 6 4

Em caso de eleições antecipadas, Luís 
Montenegro deve ser candidato ou 

afastar-se? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 625 Base: 174 Base: 235 Base: 20* Base: 23* Base: 9* Base: 16* Base: 78 Base: 37 Base: 33*

Luís Montenegro deve afastar-se 55 73 38 70 61 78 56 67 27 58

Luís Montenegro deve ser o candidato do PSD 40 21 59 15 30 11 38 29 62 30

Ns/Nr 5 6 3 15 9 11 6 4 11 12

*Base sem relevância estatística

Q49 – Em caso de eleições antecipadas Luis Montenegro tem legitimidade para ser candidato 
a primeiro ministro pelo PSD ou deve afastar-se e dar lugar a outra pessoa? (%)
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CARACTERIZAÇÃO



12

12

16

17

16

27

18 a 24 anos

25 a 34 anos

35 a 44 anos

45 a 54 anos

55 a 64 anos

Mais de 64 anos

CARACTERIZAÇÃO

3

19

36

21

21

Classe D

Classe C2

Classe C1

Classe B

Classe A

47
53

Masculino

Feminino

Género Faixa Etária

Classe Social Região

6 5

23
28

34

4

AlentejoAlgarve Centro Lisboa Norte Ilhas

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 625 inquéritos 74

6

19

29

33

13

5 e + pessoas

4 pessoas

3 pessoas

2 pessoas

1 pessoa

Dimensão Agregado
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